


รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
ต่อการบริหารและการจัดการศึกษา รวมทั้งการให้บริการ 

ของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

หลักการและเหตุผล 

  ส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์  เขต 2 ได้ตระหนักถึงควำมส ำคัญ 
ของผู้รับบริกำร กำรสร้ำงควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำร จึงได้จัดท ำแบบประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำร 
และผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ต่อกำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ และกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำ
ประถมศึกษำอุตรดิตถ์ เขต 2 ด้ำนวิชำกำร ด้ำนงบประมำณ ด้ำนบริหำรงำนบุคคล และด้ำนบริหำรทั่วไป เพ่ือใช้
เป็นข้อมูลและแนวทำงในกำรพัฒนำและปรับปรุงประสิทธิภำพกำรบริหำร กำรจัดกำรศึกษำของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่
กำรศึกษำ และน ำผลกำรประเมินไปปรับปรุงแก้ไข เพ่ือให้ผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ได้รับควำมพึงพอใจ
สูงสุดต่อไป 
 
ขอบเขตในการประเมิน 

ส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์ เขต 2 ได้ส ำรวจควำมพึงพอใจผู้รับบริกำร
และผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย จำกผู้บริหำรสถำนศึกษำ ครูผู้สอน  บุคลำกรทำงกำรศึกษำ คณะกรรมกำรติดตำม 
ตรวจสอบ ประเมินผล และนิเทศกำรศึกษำของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำ (ก.ต.ป.น.) และคณะกรรมกำร
สถำนศึกษำ  

วิธีการด าเนินงาน 
1. ประชำสัมพันธ์กำรตอบแบบสอบควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ต่อกำร

บริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ และกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์ เขต 2  
https://feedback.obecdata.com/index.php/misreport/fb3 ให้ผู้บริหำรสถำนศึกษำ ครูผู้สอน  บุคลำกร
ทำงกำรศึกษำ คณะกรรมกำรติดตำม ตรวจสอบ ประเมินผล และนิเทศกำรศึกษำของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำ 
(ก.ต.ป.น.) และคณะกรรมกำรสถำนศึกษำ ทรำบ ผ่ำนระบบรับ-ส่งหนังสือรำชกำร AMSS++  กลุ่มไลน์ต่ำง ๆ และที่
เว็บไซต์ของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์ เขต 2 www.utd2.go.th 

2. รวบรวม และน ำข้อมูลมำวิเครำะห์ประมวลผล 
3. สรุป รำยงำนผลกำรส ำรวจ 

ผลการด าเนินงาน 
 ผลกำรประเมินควำมพึงพอใจที่ผู้รับบริกำรพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย  

ต่อกำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ และกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์  
เขต 2 ตำมภำรกิจหลัก 4 ด้ำน ได้แก่ ด้ำนวิชำกำร ด้ำนงบประมำณ ด้ำนบริหำรงำนบุคคล และด้ำนบริหำรทั่วไป 
ผู้รับบริกำรมีควำมพึงพอใจระดับมำกขึ้นไป คิดเป็นร้อย 99.14  โดยจ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกในแต่ละ
ด้ำน ไดด้ังนี้ 

                        ด้ำนวิชำกำร       จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำม  176  คน   
                        ด้ำนบริหำรงำนบุคคล     จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำม  170  คน   
                        ด้ำนงบประมำณ       จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำม  171  คน   
                        ด้ำนบริหำรงำนทั่วไป    จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำม  184  คน 
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ตารางท่ี  1   แสดงผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียต่อการบริหาร 
                และการจัดการศึกษา และการให้บริการของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา 

 

จำกตำรำง แสดงผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียต่อกำร
บริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ และกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์ เขต 2 
พบว่ำ ผู้รับบริกำรมีควำมพึงพอใจในระดับมำกขึ้นไป ร้อยละ 99.14 อยู่ในระดับคุณภำพ 5 ดีเยี่ยม  โดยสรุปผล
ในแต่ละด้ำนดังนี้ 
  1. ด้ำนกำรบริหำรวิชำกำร พบว่ำมีระดับควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียต่อ
กำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ และกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์ เขต 2 
มีระดับควำมพึงพอใจมีระดับควำมพึงพอใจสูงสุด ผู้ตอบแบบสอบถำมมีควำมพึงพอใจระดับมำกขึ้นไป จ ำนวน  
176 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
  2. ด้ำนกำรบริหำรทั่วไป พบว่ำมีระดับควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียต่อกำร
บริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ และกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์  
เขต 2 มีระดับควำมพึงพอใจรองลงมำเป็นอันดับที่ 2 ผู้ตอบแบบสอบถำมมีควำมพึงพอใจระดับมำกขึ้นไป จ ำนวน   
183  คน คิดเป็นร้อยละ 99.46 

3. ด้ำนกำรบริหำรงบประมำณ พบว่ำมีระดับควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย
ต่อกำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ และกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์  
เขต 2 มีระดับควำมพึงพอใจรองลงมำเป็นอันดับที่ 3 ผู้ตอบแบบสอบถำมมีควำมพึงพอใจระดับมำกขึ้นไป จ ำนวน 
170  คน คิดเป็นร้อยละ 99.42 

 
 

การบริหารและจัด
การศึกษาของส านักงาน

เขตพื้นที่การศึกษา 

จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

(คน) 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับความ
พึงพอใจ (คน) 

ผู้ตอบแบบสอบถามท่ี
มีความพึงพอใจระดับ

มากขึ้นไป  

น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก มากที่สุด 
จ านวน คิดเป็น 

(คน) ร้อยละ 

1. ด้านการบริหาร
วิชาการ  

176 0 0 0 15 161 176 100 

2. ด้านการบริหารงาน
บุคคล 

170 0 0 4 5 161 166 97.65 

3. ด้านการบริหาร
งบประมาณ  

171 0 0 1 10 160 170 99.42 

4. ด้านการบริหารทั่วไป 184 0 0 1 11 172 183 99.46 

รวม 701 0 0 6 41 654 695 99.14 

คิดเป็นร้อยละ 100 0 0 0.86 5.85 93.30     
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  4. ด้ำนกำรบริหำรงำนบุคคล พบว่ำมีระดับควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย
ต่อกำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ และกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์  
เขต 2 มีระดับควำมพึงพอใจรองลงมำเป็นอันดับที่ 4 ผู้ตอบแบบสอบถำมมีควำมพึงพอใจระดับมำกขึ้นไป จ ำนวน  
166  คน คิดเป็นร้อยละ 97.65 
  กำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำ ตำมมำตรฐำนส ำนักงำนเขตพ้ืนที่
กำรศึกษำ พ.ศ. 2560 ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2564 ตำมภำรกิจหลัก 4 ด้ำน คือ ด้ำนกำรบริหำรวิชำกำร  
ด้ำนกำรบริหำรงำนบุคคล ด้ำนกำรบริหำรงบประมำณ และด้ำนกำรบริหำรทั่วไป รวมทั้งกำรให้บริกำร ผู้รับบริกำรและ
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีควำมพึงพอใจในระดับมำกขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 99.14 แสดงให้เห็นว่ำ กำรบริหำรและกำรจัด
กำรศึกษำของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์ เขต 2 อยู่ในระดับที่น่ำพอใจและควรพัฒนำให้ดี
ยิ่งขึ้นต่อไป 

ด้านการบริหารวิชาการ 
  เป็นกำรสอบถำมควำมพึงพอใจในเรื่อง กำรจัดท ำแผนพัฒนำคุณภำพกำรศึกษำของส ำนักงำนเขต
พ้ืนที่กำรศึกษำ และสถำนศึกษำ กำรพัฒนำกรอบหลักสูตรท้องถิ่นสอดคล้องกับแผนกำรศึกษำแห่งชำติ และตำม
ควำมต้องกำรของสถำนศึกษำ กำรส่งเสริมกำรพัฒนำหลักสูตรสถำนศึกษำให้สอดคล้องกับหลักสูตรแกนกลำง
กำรศึกษำขั้นพ้ืนฐำน พุทธศักรำช 2551 และตำมบริบทของสถำนศึกษำ กำรส่งเสริม สนับสนุนให้สถำนศึกษำ 
จัดกระบวนกำรเรียนรู้ที่เน้นผู้เรียนเป็นส ำคัญ กำรส่งเสริม สนับสนุนให้สถำนศึกษำมีกำรผลิต พัฒนำสื่อ เครื่องมือ 
อุปกรณ์ในกำรจัดกำรเรียนกำรสอนที่หลำกหลำยคลอบคลุมทุกกลุ่มสำระ กำรส่งเสริม สนับสนุนให้ สถำนศึกษำ 
มีกำรวัดผลประเมินผลที่หลำกหลำย และน ำผลกำรประเมินไปใช้ในกำรปรับปรุงคุณภำพกำรศึกษำ กำรส่งเสริม 
สนับสนุนนิเทศ ติดตำม ตรวจสอบกำรพัฒนำคุณภำพกำรศึกษำ ตำมระบบประกันคุณภำพกำรศึกษำ กำรส่งเสริม 
สนับสนุนให้บุคลำกรในส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำ และสถำนศึกษำท ำวิจัยและน ำผลกำรวิจัยไปพัฒนำคุณภำพ
กำรศึกษำของเขตพ้ืนที่กำรศึกษำ กำรส่งเสริม สนับสนุนให้สถำนศึกษำพัฒนำกำรจัดกิจกรรมพัฒนำผู้เรียน  
และระบบดูแลช่วยเหลือนักเรียน กำรส่งเสริม สนับสนุนให้บุคคล องค์กร หน่วยงำนต่ำง  ๆ มีส่วนร่วมในกำรจัด
กำรศึกษำและเป็นแหล่งเรียนรู้เพ่ือพัฒนำคุณภำพกำรศึกษำในรูปแบบเครือข่ำย ผู้ตอบแบบสอบถำมมีควำม 
พึงพอใจระดับมำกขึ้นไป จ ำนวน 176 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
 

 
 

 

มากที่สุด, 161, 
91%

มาก , 15, 9%
ปานกลาง, 0, 0% น้อย, 0, 0%

น้อยท่ีสุด, 0, 0%

ด้านการบริหารวิชาการ

มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด
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ด้านการบริหารงานบุคคล 
ด ำเนินกำรสอบถำมควำมพึงพอใจในเรื่อง กำรจัดท ำข้อมูลสำรสนเทศอัตรำก ำลังครูและบุคลำกร

ทำงกำรศึกษำที่สอดคล้องกับนโยบำย สภำพปัญหำ และควำมต้องกำรของสถำนศึกษำ กำรสรรหำ บรรจุ แต่งตั้ง 
ย้ำยโอน รวมทั้งกำรออกจำกรำชกำรของครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำที่ถูกต้องตำมระเบียบ โปร่งใส ตรวจสอบได ้
กำรจัดท ำแผนพัฒนำครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำ เพ่ือเป็นครูมืออำชีพโดยวิธีกำรที่หลำกหลำย ทุกกลุ่มเป้ำหมำย 
อย่ำงทั่วถึง กำรเสริมสร้ำง วินัย คุณธรรมจริยธรรม และจรรยำบรรณวิชำชีพให้แก่ครู และบุคลำกรทำงกำรศึกษำ 
ทุกกลุ่มเป้ำหมำย ผู้ตอบแบบสอบถำมมีควำมพึงพอใจระดับมำกข้ึนไป จ ำนวน  166  คน คิดเป็นร้อยละ 97.65 
  

 

 
ด้านการบริหารงบประมาณ 

ด ำเนินกำรสอบถำมควำมพึงพอใจในเรื่อง กำรขอจัดตั้ง จัดสรร และโอนเงินงบประมำณ 
ในสถำนศึกษำกำรวำงแผนกำรใช้งบประมำณถูกต้องตำมระเบียบ/กฎหมำยที่ก ำหนด และสอดคล้องกับนโยบำย  
กำรแต่งตั้งผู้รับผิดชอบในกำรจัดระบบกำรบริหำรกำรเงิน บัญชี และพัสดุอย่ำงชัดเจน กำรสร้ำงควำมรู้ ควำม
เข้ำใจ ด้ำนกำรวำงแผนกำรใช้งบประมำณให้กับบุคคลที่เกี่ยวข้อง กำรนิเทศ ก ำกับ ติดตำมและ ตรวจสอบกำรใช้
งบประมำณของสถำนศึกษำ กำรให้ค ำปรึกษำช่วยเหลือแนะน ำกำรปฏิบัติงำนด้ำนกำรเงินและบัญชีของ
สถำนศึกษำ กำรให้ค ำปรึกษำช่วยเหลือ แนะน ำ ในกำรรำยงำนผลกำรเบิกจ่ำยงบประมำณแก่สถำนศึกษำ กำรน ำ
นวัตกรรม เทคโนโลยีมำใช้ในกำรพัฒนำงำน จัดท ำเอกสำรกำรรำยงำนผลกำรด ำเนินงำนทำงด้ำนงบประมำณ
ประจ ำปีอย่ำงเป็นระบบ กำรประเมินควำมเสี่ยงด้ำนกำรเงิน กำรบัญชี และพัสดุของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำ  
และสถำนศึกษำ ผู้ตอบแบบสอบถำมมีควำมพึงพอใจระดับมำกข้ึนไป จ ำนวน170  คน คิดเป็นร้อยละ 99.42 

 
 

มากที่สุด, 161, 
95%

มาก , 5, 3%

ปานกลาง, 4, 2% น้อย, 0, 0%
น้อยท่ีสุด, 0, 0%

ด้านการบริหารงานบุคคล

มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด
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ด้านการบริหารงานทั่วไป 
ด ำ เนิ นกำรสอบถำมควำม พึ งพอ ใจ ใน เ รื่ อ ง  จั ดท ำ ร ะบบข้ อมู ล ส ำ รสน เทศ เชื่ อม โ ย งทั้ ง ภ ำ ย ใน 
และภำยนอกเขตพ้ืนที่กำรศึกษำและส่วนกลำงอย่ำงเป็นระบบ ใช้ง่ำยสะดวกและรวดเร็ว กำรประชำสัมพันธ์ 
และเผยแพร่ข้อมูลสำรสนเทศ ต่อสถำนศึกษำและสำธำรณะอย่ำงต่อเนื่อง ช่องทำงในกำรสื่อสำรและแลกเปลี่ยน
ควำมคิดเห็นร่วมกันหลำยช่องทำง กำรจัดท ำแผนผังอำคำรสถำนที่ และป้ำยประชำสัมพันธ์อย่ำงชัดเจน กำรบ ำรุงรักษำ
อำคำรสถำนที่ระบบสำธำรณูปโภคและสภำพแวดล้อมเป็นระเบียบ สะอำด ถูกสุขลักษณะในส ำนักงำนเขตพ้ืนที่
กำรศึกษำ กำรติดตำม ประเมินผลกำรปฏิบัติงำนตำมมำตรฐำนกำรปฏิบัติงำน และปรับปรุงอย่ำงต่อเนื่อง กำรวำง
ระบบควบคุมภำยในที่สอดคล้องกับสภำพปัญหำ และตรงตำมภำรกิจของหน่วยงำน กำรจัดสวัสดิกำรและสวัสดิภำพ
ของครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำได้อย่ำงทั่วถึง สอดคล้องกับระเบียบที่ก ำหนด และควำมต้องกำรจ ำเป็น กำรรับฟัง
ควำมคิดเห็นของครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำ รวมถึงบุคคลอ่ืนที่มีส่วนเกี่ยวข้อง กำรรับฟังควำมคิดเห็นของครู
และบุคลำกรทำงกำรศึกษำ รวมถึงบุคคลอื่นที่มีส่วนเกี่ยวข้อง ผู้ตอบแบบสอบถำมมีควำมพึงพอใจระดับมำกขึ้นไป 
จ ำนวน  183  คน คิดเป็นร้อยละ 99.46 

 

มากที่สุด, 160, 
93%

มาก , 10, 6%
ปานกลาง, 1, 1% น้อย, 0, 0%

น้อยท่ีสุด, 0, 0%

ด้านการบริหารงบประมาณ

มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด

มากที่สุด, 172, 
93%

มาก , 11, 6%

ปานกลาง, 1, 1% น้อย, 0, 0%

น้อยท่ีสุด, 0, 0%

ด้านการบริหารท่ัวไป

มำกที่สุด มำก ปำนกลำง น้อย น้อยที่สุด
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ช่องทางตอบแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียต่อการบริหารและการจัด
การศึกษา และการให้บริการของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2 ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 

 1. ตอบแบบสอบถามบนเว็บไซต์หน่วยงาน http://www.utd2.go.th/ 

 

 

 

แบบสอบถาม คือ แบบสอบถำมควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ต่อกำรบริหำร
และกำรจัดกำรศึกษำ ของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์ เขต 2 
https://feedback.obecdata.com/index.php/misreport/fb3 

 
 
 



-7- 
 

2. หนังสือแจ้งประชาสัมพันธ์ให้ตอบแบบสอบถาม
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ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย  
ในการบริหารและการจัดการศึกษา รวมทั้งการให้บริการของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา 

ประถมศึกษาอุตรดิตถ์ เขต 2 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 

ผู้ตอบแบบสอบถาม ประกอบด้วย 

1. ผู้บริหำรสถำนศึกษำ 
2. ครูผู้สอน 
3. บุคลำกรทำงกำรศึกษำ (ธุรกำรโรงเรียน, ลูกจ้ำงประจ ำ, ลูกจ้ำงชั่วครำว) 
4. ก.ต.ป.น. 
5. คณะกรรมกำรสถำนศึกษำ 
6. อ่ืนๆ ระบุ..................................................................................................................  

 
ช่องทางการตอบแบบสอบถามในระบบออนไลน์ 

 

https://feedback.obecdata.com/index.php/misreport/fb3 เลือก “กลุ่มที่ 3 ผู้บริหำรสถำนศึกษำ 

ครูและบุคลำกรที่ปฏิบัติงำนในส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำและสถำนศึกษำ คณะกรรมกำรสถำนศึกษำขั้นพ้ืนฐำน 
และคณะกรรมกำรติดตำม ตรวจสอบ ประเมินผล และนิเทศกำรศึกษำ (มำตรฐำนส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำ)” 

 

 

**หมายเหตุ  แบบสอบถำมนี้ เป็นแบบสอบถำมกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำ
อุตรดิตถ์ เขต 2 โดยให้โรงเรียนในสังกัดทุกโรงเรียน ตอบแบบสอบถำม ซึ่งผู้ตอบแบบสอบถำมต้องประกอบไปด้วย 
ผู้บริหำรสถำนศึกษำ/ ครูผู้สอน/ บุคลำกรทำงกำรศึกษำ/ ก.ต.ป.น. /คณะกรรมกำรสถำนศึกษำ  
โดยสำมำรถตอบแบบสอบถำมออนไลน์ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป ถึงวันที่ 15 กันยำยน 2564 
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ตัวอย่างแบบสอบถาม 
แบบสอบถาม คือ แบบสอบถำมควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ต่อกำรบริหำร

และกำรจัดกำรศึกษำ ของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำประถมศึกษำอุตรดิตถ์ เขต 2  
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